

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2022年3月
30
星期三
壬寅年二月廿八
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2240 期
今日 4 版

雪域高原沧桑巨变 高质量发展前程似锦 ——西藏百万农奴解放63周年发展成就综述

3月的雪域高原,杨柳吐绿,又一个春天如约而至。西藏各族群众穿上节日的盛装,跳起欢快的锅庄舞,迎接西藏百万农奴解放纪念日。

63年前的春天,在中国共产党领导下,一场以废除封建农奴制为核心的民主改革在西藏全面展开,由此开辟了西藏从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放的历史新纪元。

63载风雨兼程,在中华民族大家庭里,喜获新生的西藏各族儿女矢志

团结奋斗,创造了社会制度伟大变革、历史性消除绝对贫困的人间奇迹。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,西藏深入贯彻新时代党的治藏方略,正向着全力推进雪域高原长治久安和高质量发展的新征程阔步前行。

新纪元:雪域高原换了人间
“从翻身农奴做主人,到脱贫致富奔小康,是我这辈子经历的最美的事!”坐在位于昌都市芒康县索多西乡安麦西村的家中,77岁的村民向秋拉姆享受着四世同堂的天伦之乐。她家的3层小楼坐落在一片花田旁,环境宜人。

春到雅鲁河谷,清新的泥土在犁耙下翻滚,春耕再次唤醒山南市乃东区扎西曲登社区沉睡的土地。这个旧西藏贵族的庄园领地,如今已是129户普通居民的家园。

“旧社会,我们租种3亩地,绝大部分收成要上交,一家5口人时常挨饿。”今年80岁的居民次仁旺姆说。

历史的脚步行至20世纪中叶时,奴隶制已彻底为现代文明社会所抛弃。而在西藏,还有百万农奴在封建农奴制下戴着沉重枷锁。
(下转第三版A)

我市举行庆祝西藏百万农奴解放63周年“升国旗、唱国歌”仪式

次仁平措巴珠尼玛且增等出席

本报讯 (记者范生云)3月28日,我市在市体育场举行隆重庄严的“升国旗、唱国歌”仪式,庆祝西藏百万农奴解放63周年。

市领导次仁平措、巴珠、尼玛且增、扎西平措、冯小义、陈海清、普布多吉、沈百存、杨红兵、次仁、平措、普布、邓建军、卓玛央宗等出席仪式。

上午十时,国旗护卫队官兵手持钢枪,迈着铿锵的步伐,护卫着五星红旗走向升旗台。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起在体育场上空。在高歌飘扬的国旗下,各族各界代表身着节日的盛装整齐列队,精神饱满,高唱中华人民共和国国歌,向着国旗行注目礼,共同纪念这个伟大的历史时刻。

副市长、乃东区委书记张维致词。他说,铭记历史,是为了珍惜当下,继续开来。63年来,各族各界雅鲁儿女在中共

共产党的英明领导下,在党中央的特殊关心和三省一公司的无私援助下,沿着社会主义康庄大道团结奋斗,各项事业取得了巨大成就,社会面貌发生了翻天覆地的变化,古老的雅鲁大地焕发出新的生机与活力,如今的山南正与全国一道站在了新的历史起点上。山南的发展进步充分证明,没有中国共产党就没有新中国,就没有社会主义新西藏,更没有今天西藏各族人民的幸福生活,只有坚持中国共产党的领导,坚持社会主义制度,坚持民族区域自治制度,巩固发展爱国统一战线,才能发展山南、繁荣山南。

张维说,今年是党的二十大召开之年,是“十四五”关键之年,做好今年的工作意义重大、影响深远。我们要坚决捍卫“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,按照党中央决策部署和区党委、市委各项工作要

求,立足新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,全面贯彻新时代党的治藏方略,锚定“四件大事”,着力推进“四个创建”,奋力实现“四个走在前列”和市委“六个走在前列”的目标,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新山南不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

干部群众纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻新时代党的治藏方略,全面落实党中央、区党委、市委各项决策部署,同心同德、艰苦奋斗,锐意进取、改革创新,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

63载风雨兼程,63载沧桑巨变。乃东区农牧民代表央宗感慨地说:“作为一名农牧民代表,很荣幸能参加今天的‘升国旗、唱国歌’仪式。现在我们能过

上幸福美好的生活,都离不开中国共产党的恩情。在今后的生活中,我将继续听党话、感党恩、跟党走。”

乃东中学学生洛桑曲珍说:“平时通过书本、爱国主义教育和老一辈人的讲述,了解到了旧西藏的黑暗。作为新时代的学生,我将铭记历史,珍惜现在的美好生活,好好学习,以优异的成绩回报祖国。”

山南广播电视台专业技术人员达旺堆说:“今天我们以‘升国旗、唱国歌’的形式,隆重纪念西藏百万农奴解放63周年。作为一名共产党员,我会不忘初心、牢记使命,做好本职工作,为山南新闻事业在全区前列作出应有的贡献。”

市(中、区)直单位干部职工、乃东区干部职工、驻军部队指战员、武警部队官兵、政法干警、教育、医疗工作者、学生、离退休老干部、农牧民代表等参加“升国旗、唱国歌”仪式。

创建国家生态文明高地

生态环境环境保护督察进行时

次仁平措现场督办中央生态环保督察组转办案件

本报讯 (记者次仁布)3月27日下午,市委副书记、市长次仁平措前往扎囊县扎塘镇嘎扎村,现场督办中央生态环保督察组转办案件,他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决贯彻落实党中央对生态环境保护的各项决策部署,高度重视、全盘接收中央生态环保督察组转办案件,严格按照区党委、市委工作要求,压紧压实整改责任,加快解决群众身边的生态环境问题,不断改善生态环境质量。

在现场,次仁平措走进企业厂房,边走边听,详细了解企业运营情况和生产流程、问题成因、治理措施等,并与企业负责人、有关专家和技术人员现场研究讨论整改方案,明确了整改责任、标准要求及具体时限。

次仁平措强调,开展中央生态环保督察是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大改革举措,是推进生态文明建设和环境保护的重大制度安排,是解决突出生态环境问题、打好污染防治攻坚战的重要举措,是推动经济高质量发展的重要手段。扎囊县和企业要端正思想认识,进一步提高政治站位,从讲政治的高度认识和看待中央生态环保督察组督察工作,始终把生态环保作为第一位要求和标准,深刻认识办理好、解决好群众信访举

报问题的极端重要性、严肃性和紧迫性,对事业负责、对人民负责的态度,坚决抓好中央生态环保督察组转办问题整改工作。要迅速整改到位,牢固树立“军令”的意识,以一刻不容耽误的紧迫感,尽快制定切实可行的整改方案,迅速投入“战斗”,以“解剖麻雀”方式迅速找准病灶,深入剖析原因,全方位开展隐患排查工作,以最坚决的态度、最有力的措施、最扎实的作风回应人民群众关切。要“举一反三”全面整改,坚持把整改具体问题与建立长效机制相结合,加强日常监管,完善长效机制,从源头上防范类似问题的发生。要落实整改责任,坚决履行生态环境保护地方属地责任、行业部门监管责任和主体责任,推动转办案件整改不折不扣落实到位。

次仁平措要求,各级各部门要高度重视企业纾困工作,持续优化服务,提升服务效能,加强调度协调,打好企业解围战,为企业全面深入整改问题提供有力保障和高效服务,确保企业健康发展。企业负责人要坚定发展信心,坚持生态优先、绿色发展,着力在技术创新上下功夫,增强企业发展后劲。要妥善处理好各方关系,为企业发展提供良好的社会环境。

群众信访举报受理方式公告

为配合做好第二轮中央生态环保督察期间日常环境问题信访举报受理工作,及时掌握线索,经接访组决定,

具体接访地点设为市信访局办信访接待科,举报电话为:0893—7820227(上班期间)。

山南市人民代表大会常务委员会工作报告

——2022年1月11日在山南市第二届人民代表大会第二次会议上

山南市人民代表大会常务委员会主任 王德文

各位代表:

我受市人大常委会委托,现向大会报告工作,请予审议。

一、关于2021年的工作回顾

2021年是极不平凡的一年,也是市一届人大常委会履职届满之年。一年来,常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委的坚强领导下,紧紧围绕“四件大事”,认真履行法定职责,切实注重守正创新,充分发挥人大作用,共召开常委会会议12次、主任会议32次,审议法规草案2件,开展监督工作38项,顺利完成换届选举,用人大履职尽责实效,依法助推山南长治久安和高质量发展。

(一)紧跟党的核心,始终坚持党对人大工作的全面领导
常委会坚决拥护和捍卫“两个确

立”,始终坚定“两个维护”,自觉把党的全面领导贯穿人大工作始终。

一是坚持学思践悟,用习近平新时代中国特色社会主义思想指导和推进人大工作。把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,把学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,作为常委会党组会议、常委会会议、主任会议以及理论中心组学习会议的首要议题,深入学习十九届六中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神,学习总书记重要讲话和重要指示精神,学习党史学习和教育“三更”专题教育规定的必读书目,就深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神制定下发通知,共组织理论中心组学习会14次、党史学习教育研讨会5次、

“三更”专题教育研讨会4次、专题学习会2次、专题读书班1次,举办市人大常委主任专题读书班1次,联系实际深入学习思考,多措并举深化理论武装,确保以习近平总书记为核心的党中央关于人大工作、西藏工作的决策部署贯彻落实到人大工作各方面全过程。

二是狠抓贯彻落实,把党中央和区市党委重大决策部署在人大不折不扣落地见效。紧密联系实际,制定下发在市委常委会深入学习宣传贯彻中央人大工作会议精神,致全市各级人大代表的倡议书和开展宣讲通知和方案,组成6个宣讲宣讲组,2次深入12县(区)及有关乡(镇)开展宣讲宣讲和督导落实,确保党的重大决策部署深入人心。围绕全市中心大局,研究制定2021年度人大常委会工作要点和立法、监督、决定、代表工作四个计划,创新制定“十四五”时期人大工作五年规划要点。坚持人大重要会议、重大事项、重点工作及

时向市委请示报告并取得同意后进入法定程序,一年来共向市委请示报告40余次。召开市人大与“一府一委两院”工作联系会1次。研究制定在全市各级人大和代表中开展“走在前列谱新篇,人大奋力做贡献”大讨论实践活动工作方案,并进行了动员部署。深入学习贯彻自治区第十次党代会、市第二次党代会精神和山南长治久安和高质量发展走在前列的重要安排部署,进一步加强和改进新时代市人大各项工作。

三是强化党建引领,以党的建设高质量奠定人大工作高质量发展的坚实基础。研究制定或修改完善了常委会党组议事规则、党建工作责任清单和请示报告制度等。年初研究制定党组工作要点和党建工作计划,党风廉政建设工作计划、意识形态工作计划、理论中心组学习计划,召开会议安排部署,班子成员述职述廉。(下转第三版B)

市政协召开基层政协工作现场推进会

巴珠带队

本报讯 (记者次仁布)3月24日至25日,市政协党组书记、主席巴珠带队赴加查县安绕镇、加查镇、琼结县琼结镇、拉玉乡、措美县哲古镇、措美镇,实地考察学习乡(镇)基层政协工作的主要做法,有益探索和成功经验,并在泽当召开现场推进会。

市政协党组书记、副主席赤列央金、邓建军,市政协副主席罗天华、达娃次仁、吾金、董安学出席会议。

在加查县、琼结县和措美县,巴珠在详细了解三县基层政协工作开展情况后,对基层政协工作取得的成果予以肯定,他指出,各县(区)之间要取长补短、相互学习借鉴,共同推进落实好基层政协工作,制定好年度工作计划,做好基层委员的教育引导和联系服务工作,发挥好基层委员的优势,真正让乡(镇)政协联络办成为当地党委、政府工作的“好帮手”。

在现场推进会上,巴珠强调,要加强学习,牢牢把握今年政协工作的着力点,把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为贯穿全年的重大政治任务,切实做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局的各项工作。要再接再厉,持续抓好乡

(镇)政协委员联络办公室建设,在继续建好乡(镇)政协联络办上下功夫,在切实用好乡(镇)政协联络办上下功夫。

要强化措施,着力提高提案办理工作水平,多组织召开提案办理现场协商会,推动提案双方深入坦诚交流意见,形成共识,共同寻求解决问题的措施和办法,促进提案办理落实。要从严要求,全面加强政协党的建设各项工作,着力加强对各级委员的思想引领,坚持全面从严治党,强化主体责任,突出问题导向,认真落实加强党风廉政建设各项措施,扎实推进改进作风、狠抓落实工作。

要突出重点,制定一个切实可行的年度协商计划,各县(区)政协要紧紧围绕当地党委、政府的重要工作,着力研究制定好年度协商计划。要用情用心,进一步抓好社情民意信息工作,围绕群众关注的热点难点问题,每年至少向市政协报送2篇对市委、政府决策有参考价值的社情民意信息。

会上,各县(区)政协主席围绕近两年加强乡(镇)政协委员联络办公室建设的主要做法和工作成效作交流发言。

党的十九届六中全会精神 自治区第十次党代会精神宣传标语

党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力!
党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党!